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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD 

Zitting van: 21 mei 2003. 
Aanwezig: 

MM. Patrick Poppe, burgemeester-voorzitter; 

Greta D’hondt, Freddy Massart, Daniel De Keyser, Maria Verheirstraeten, 

Marc Van Miegroet, Johan Anthuenis: schepenen; 

Paul Van Kerckhove, Guido De Block, Eugeen De Kimpe, Norbert Wyckhuys, Pierre De Bock, 

Dirk De Mey, Alois Vehent, Peggy Van Hecke, Bruno Alens, Hans Knop, Gina Merckx, 

Veronique De Roover - Suvée, Gerard Herwege, Geert Roosenboom, Maria Van Acker, 

Jaak Geerinck, Herman Van Driessche, Andreas Van Driessche, Ruddy Certyn, Marc 

Verberckmoes: gemeenteraadsleden; 

Ivens Robert: gemeentesecretaris. 

Afwezig en/of verontschuldigd: 

Dagorde: toelage voor het aanpassen, verbouwen of bouwen 

van handelszaken in functie van de 

toegankelijkheid van andersvaliden: goedkeuren 

reglement. (8) 

DE GEMEENTERAAD, 

overwegende dat het wenselijk is dat handelszaken zowel van op het openbaar domein als 

binnenin toegankelijk zijn voor rolstoelgebruikers en dat hiervoor aanpassingswerken 

moeten uitgevoerd worden of bij nieuwbouw extra voorzieningen moeten getroffen 

worden; 

overwegende dat het gemeentebestuur meent dat het wenselijk is dat de financiële 

inspanningen die hieraan verbonden zijn voor de betrokken handelaars, betoelaagd 

worden; 

op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

overeenkomstig de artikelen 117 en 119 van de Gemeentewet en op voorstel van het 

College van Burgemeester en Schepenen; 

besluit eenparig: 

Art. 1 Binnen de perken van de jaarlijks op de begroting uitgetrokken en goedgekeurde 
kredieten, ingeschreven op de begrotingspost 530/322-01, verleent het gemeentebestuur 
van Zele een toelage voor het aanpassen, verbouwen of bouwen van handelszaken 
(inbegrepen vrije beroepen en diensten),  wanneer werken worden uitgevoerd zoals 
hieronder omschreven en voor zover wordt voldaan aan de voorwaarden in het onderhavig 
reglement bepaald. 

Het treffen van voorzieningen voor rolstoelgebruikers: bij aanpassing of verbouwing van 

bestaande handelszaken (inbegrepen vrije beroepen en diensten) of bij nieuwbouw. 

De volgende werken worden betoelaagd: 
- A1 Het voorzien van een toilet voor rolstoelgebruikers;  
- A2 Het toegankelijk maken van de handelsruimte voor rolstoelgebruikers door het 

vernieuwen of verbouwen van de inkomdeur/etalage;  
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- A3 Het toegankelijk maken van de handelsruimte voor rolstoelgebruikers door het 
verlagen van de inkomdorpel of het voorzien van een helling binnen de rooilijn. 

 
Op voorwaarde dat voldaan wordt aan de volgende prioriteiten:  
- A1 is betoelaagbaar indien voldaan is of wordt aan A2 en A3;  
- A2 is betoelaagbaar indien aan A3 voldaan is of wordt;  
- A3 is betoelaagbaar indien aan A2 voldaan is of wordt.  

 
voldaan wordt aan de volgende criteria voor A1 (toilet) :  
- het toilet is bereikbaar voor rolstoelgebruikers; 
- de draairichting van de toegangsdeur voor het toilet is naar buiten toe;  
- er is een vrije doorgangsbreedte van min. 0.90 m.;  
- de wc-ruimte moet minimum 1.50 x 1.50 m. zijn;  
- het toilet zelf is geschikt voor rolstoelgebruikers;  
- de hoogte van het toilet bedraagt minimum 50 cm; 
- er zijn handgrepen voorzien. 

 
voldaan wordt aan het volgende criterium voor A2 (inkom) :  
- ter hoogte van de inkomdeur van de handelsruimte moet een minimum vrije 

bewegingsruimte zijn van 1.20 meter;  
- de vrije doorgangsbreedte van de deur moet minstens 0.90 meter zijn.  
- er is geen draaihek of draaikruis aanwezig; indien nodig wordt het vervangen door een 

hek met vleugeldeuren; 
 
voldaan wordt aan de volgende criteria voor A3 (dorpel) :  
- ter hoogte van de inkom is een maximale opstap van 2 cm;  
- ter hoogte van de inkom is een helling van maximum 7%.  
 
Art. 2 De toelage, die per geval slechts éénmaal per handelszaak verkregen kan worden, 
bedraagt forfaitair :  
- in geval A1 :  € 1 250,00  
- in geval A2 :  € 1 250,00 
- in geval A3 :  € 1 250,00 
met een maximum van de werkelijk betaalde kosten, die bewezen worden met facturen 
van de geregistreerde aannemer(s).  
 

Art. 3 De aanvraag tot betoelaging moet aan het College van Burgemeester en Schepenen 

gericht worden. Ingeval een stedenbouwkundige vergunning vereist is, kan de toelage niet 

worden toegekend vooraleer deze vergunning bekomen is. De aanvraag moet een 

gedetailleerde beschrijving van de werken bevatten. 

Art. 4 De toelage kan aangevraagd worden door de bouwheer die de werken uitvoert en 

bekostigt. Het kan zowel gaan om de uitbater van de handelszaak, de eigenaar van het 

gebouw of de bouwheer.  

Art. 5 De premieaanvraag moet op straffe van verval minimum 20 dagen voor het 

aanvatten van de werken ingediend worden. Over de aanvraag wordt door het College van 

burgemeester en schepenen principieel beslist, nadat een controle ter plaatse en van het 

aanvraagdossier werd uitgevoerd. Meerwerken worden bij definitieve beslissing niet in 

aanmerking genomen. 

Art. 6 De toelage wordt definitief toegekend en uitbetaald na vaststelling dat de werken 

effectief en oordeelkundig zijn uitgevoerd en na voorlegging van de officiële facturen van 

de uitvoerende aannemer(s). Deze facturen moeten voldoende gedetailleerd worden zodat 

de ambtenaren van het gemeentebestuur de gegevens kunnen controleren.  



Art. 7 Het College van Burgemeester en Schepenen is bevoegd alle onderzoeken ter plaatse 

te laten verrichten door ambtenaren van het gemeentebestuur. Weigering van 

medewerking aan het onderzoek brengt verval van het recht op toelage met zich mee. 

Art. 8 De aanvrager-premiegerechtigde verbindt er zich toe het bedrag van de toelage 

vermeerderd met 15% terug te betalen indien de uitgevoerde (betoelaagde) 

werkzaamheden worden gewijzigd of de bestemming van het goed verandert in die zin dat 

de handelszaak niet meer toegankelijk is voor publiek, binnen een termijn van vijf jaar 

ingaande op 1 januari van het jaar dat volgt op dat waarin de premie definitief werd 

toegekend. 

Art. 9 Dit reglement treedt in werking op 1 juni 2003. 

Art. 10 Huidige beslissing wordt ter kennisgeving aan de Hogere Overheid toegestuurd, 

overeenkomstig artikel 28 van het decreet van 28 april 1993, houdende regeling, voor het 

Vlaamse Gewest, van het administratief toezicht op de gemeenten. 

In opdracht namens de gemeenteraad: 
de gemeentesecretaris de burgemeester 
(w.g.) Robert Ivens (w.g.) Patrick Poppe 

_________________________________ 
VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT 

 
 

Robert Ivens Patrick Poppe 

gemeentesecretaris  burgemeester 

 
 


